
Chapitre 2: Fon
tions I

Exer
i
es

Exer
i
e 1:

Soit f une fon
tion dé�nie sur R admettant le tableau de valeur 
i-dessous :

x −3 −2 2 5 11
f(x) 9 1 0 −2 4

1. Déterminer l'image de −2 par la fon
tion f .

2. Déterminer un anté
édent de −2 par la fon
tion f .

3. Répondre par vrai ou faux aux a�rmations suivantes et 
orriger les a�rmations fausses :

• −3 est l'image de 9 par la fon
tion f .

• −3 a pour image 9 par la fon
tion f .

• 0 est l'anté
édent de 2 par la fon
tion f .

• 4 est l'image de 11 par la fon
tion f .

• 1 a pour image −2 par la fon
tion f .

• −2 a pour anté
édent 5 par la fon
tion f .

Exer
i
e 2:

Soit g la fon
tion dé�nie sur R par g(x) = −x2 + (3− x)2

a. Déterminer l'image de 2 par la fon
tion g.

b. Déterminer l'image de

√
2 par la fon
tion g.


. Déterminer l'image de −3 par la fon
tion g.

d. 1 est-il un anté
édent de 3 par la fon
tion g ?

e. 9 est-il un anté
édent de −30 par la fon
tion g ?

f. Déterminer l'anté
édent de 7 par la fon
tion g.

Exer
i
e 3:

La fon
tion h est dé�nie sur [−3; 4] et sa 
ourbe représentative est donnée 
i-dessous :

1

2

3

−1

−2

1 2 3 4−1−2−3

1. Déterminer l'image de −3 par la fon
tion h.

2. Déterminer l'image de 1 par la fon
tion h.

3. Déterminer les anté
édents de 1 par la fon
tion h.

4. Résoudre graphiquement l'équation h(x) = 0.

Exer
i
e 4:

La fon
tion k est dé�nie sur R par k(x) = x2 − (x− 1)2.

1. Déterminer l'image de 2 par la fon
tion k.

2. Déterminer l'image de −1 par la fon
tion k.

3. Montrer que pour tout réel x, k(x) = 2x− 1.

4. Déterminer les possibles anté
édents de 7 par la fon
tion k.

5. Le point A(3; 5) appartient-il à la 
ourbe de la fon
tion k ?

6. Le point B(−10;−20) appartient-il à la 
ourbe de la fon
tion k ?

7. Tra
er la 
ourbe représentative de la fon
tion k pour x ∈ [−4; 3].
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Chapitre 2: Fon
tions I

Exer
i
e 5:

Soit f la fon
tion dé�nie sur R par f(x) = −(x− 3)2 + 4.

1. A l'aide de la fon
tion TABLE de votre 
al
ulatri
e, a�
her le tableau de valeurs de la fon
tion f pour x variant de 0 à

6 ave
 un pas de 0, 5.

2. Compléter le tableau suivant :

x 0 0, 5 1 1, 5 2 2, 5 3 3, 5 4 4, 5 5 5, 5 6
f(x)

3. Tra
er la 
ourbe représentative de la fon
tion f sur l'é
ran de votre 
al
ulatri
e pour x variant de 0 à 6.

4. Tra
er la 
ourbe représentative de la fon
tion f dans le repère 
i-dessous :

1

2

3

4

−1

−2

−3

−4

−5

−6

−7

1 2 3 4 5 6−1

5. Montrer que pour tout réel x, f(x) = −x2 + 6x− 5.

6. Déterminer les images exa
tes des nombres suivants par la fon
tion f :

−4 ; −
√
2 ; 0 ;

1

2
; 3 +

√
3

7. Résoudre graphiquement f(x) = 0.

8. Résoudre algébriquement f(x) = 4.

Exer
i
e 6:

Soit g la fon
tion dé�nie sur R par g(x) =
3x+ 1

x2 + 1
.

1. Déterminer l'image de −1 par la fon
tion g.

2. Donner l'arrondi à 10−4
près de :

g(−4) ; g(2, 5) ; g(13)

3. A l'aide de la fon
tion TABLE de votre 
al
ulatri
e, a�
her le tableau de valeurs de la fon
tion g pour x variant de −5 à

5 ave
 un pas de 0, 25.

4. Tra
er la 
ourbe représentative de la fon
tion g sur l'é
ran de votre 
al
ulatri
e pour x variant de −5 à 5.

5. Tra
er la 
ourbe représentative de la fon
tion g dans le repère 
i-dessous :

1

2

−1

−2

1 2 3 4 5−1−2−3−4−5−6

6. Résoudre graphiquement g(x) = 1.

7. Résoudre algébriquement g(x) = 0.
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